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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1520 av Lotta Olsson (M) Elektroniska betalningar

Lotta Olsson har frågat mig på vilket sätt jag arbetar för att våra företagare på landsbygden ska kunna använda elektroniska betalningar i den utsträckning de önskar.

Den svenska betaltjänstmarknaden utvecklas snabbt och användningen av tekniska betaltjänstlösningar ökar medan kontantanvändningen minskar. För att kunna använda elektroniska betalningar krävs det tillgång till internet med tillräckligt god kvalitet. 

Regeringen presenterade i december 2016 en ny bredbandsstrategi där det framgår att regeringen har visionen ett helt uppkopplat Sverige eftersom det skapar förutsättningar för att bo, leva och verka i hela landet. Utbyggnaden av fibernäten och ökad mobiltäckning gör det möjligt att uppgradera våra elektroniska kommunikationsnät så att dessa anpassas till den digitala tidsåldern och kan tillgodose de elektroniska tjänster som efterfrågas.

Regeringen satsar 4,25 miljarder kronor i stöd till utbyggnad av snabbt bredband via landsbygdsprogrammet fram till 2020 och har dessutom möjliggjort satsningar i de nordliga regionalfondsprogrammen på 1,2 miljarder kronor. 

På uppdrag av regeringen har Post- och telestyrelsen nyligen utrett olika överföringshastigheter som krävs för att säkerställa att alla hushåll och företag har tillgång till internettjänster som är grundläggande för att kunna bo och verka var som helst i landet. Post- och telestyrelsens rapport bereds i Regeringskansliet.

Därutöver fattade regeringen den 1 juni 2017 beslut om att stora delar av 700 MHz-bandet från och med den 1 november 2017 får användas till annat än marksänd tv. Frigörandet av 700 MHz-bandet för mobila kommunikationstjänster kommer sannolikt att bidra till att skapa fortsatt utbyggnad av mobilnäten och bättre tillgång till sådana tjänster. Det bedöms även kunna leda till tjänster av bättre kvalité för användarna. Mobilt bredband och 700 MHz-bandet har stor betydelse för boende och företag på landsbygden.



Stockholm den 13 juni 2017


Peter Eriksson
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